

## В русском хоккее нет хакари

Финал чемпионата мира сборная России проиграла задолго до последней минуты

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Сборная России по хоккею с мячом проиграла финальный матч чемпионата мира извечным конкурентам шведам, пропустив уже в дополнительное ко второму тайму время, и после четырех чемпионств подряд довольствовалась серебряными медалями.

В большинстве видов спорта второе место на чемпионате мира было бы расценено как несомненный успех. Но только не в хоккее с мячом, где для нашей сборной всегда была одна простая шкала оценок – успех (1-е место), провал (2-е) и позорный провал (3-е). К слову, последний балл наша сборная получила лишь дважды за 60 лет, что проводятся чемпионаты мира – в 1987 и 2004 годах.

В официальном протоколе матча значится, что «золотой» гол шведы забили на 88-й минуте, но все, кто смотрел прямую трансляцию из Сандвикена, конечно же, видели, что **Адам Гильям** поразил ворота **Романа Черных**, когда стрелка секундомера отсчитывала уже 91-ю минуту «грязного» времени. Так что играть оставалось считанные секунды, исправить за которые было уже никак невозможно. А ведь за несколько минут до этого счет был 3:2, и победа была на расстоянии вытянутой руки.

Проиграла сборная, по мнению многих экспертов, из-за того, что после удачного первого тайма после перерыва начала играть от обороны: а может быть, и еще раньше: когда было решено отказаться от вызова в сборную её лучшего игрока – **Сергея Ломанова**. Кто хоть сколько-нибудь интересуется хоккеем с мячом, знает всю подоплеку этого решения, потому повторяться не будем. Да, формирование состава – это целиком и полностью прерогатива главного трене-



Первоуралец Алмаз Миргазов (на переднем плане) и его партнеры по сборной России по хоккею с мячом расстроены. За считанные секунды до конца основного времени финального матча шведы забили победный гол

### ПРОТОКОЛ

**ФИНАЛ**  
Швеция – Россия – 4:3 (1:3).  
Голы: 0:1 Бэфус (20), 1:1 Моссберг (23), 1:2 Иванушкин (40, свободный), 1:3 Миргазов (43, угловой), 2:3 Эдлунд (61), 3:3 Петтерссон (83, угловой), 4:3 Гильям (Моссберг, 88).  
Матч за 3-е место: Финляндия – Норвегия – 11:1

### ПОЛУФИНАЛ

Россия – Финляндия – 6:4 (Джусов-2, Бэфус, Миргазов, Бондаренко, Шардаков – Луккарिला, Ринтала, Рюткёнен, Лиукканен), Швеция – Норвегия – 17:2.  
Матч за 5-е место: Казахстан – США – 10:4.  
Матч за 7-е место: Германия – Белоруссия – 12:7 (60-летний Сергей Битков, уроженец Краснотурьинска, пережавший в конце 90-х годов в Германии, стал самым возрастным игроком, забившим гол на чемпионатах мира).

### Итоговый рейтинг команд

1. Швеция, 2. Россия, 3. Финляндия, 4. Норвегия, 5. Казахстан, 6. США, 7. Германия, 8. Белоруссия  
Сборная Белоруссии покидает группу «А», в следующем году её заменит победитель группы «В» сборная Канады.

### На бомбардирском Олимпе двоевластие

В конце второго тайма финального матча воспитанник краснотурьинского «Маяка» **Евгений Иванушкин** забил 154-й мяч на чемпионатах мира и сравнялся с рекордсменом – **Сергеем Обуховым**, завершившим карьеру в сборной в 2010 году. Выйти в одиночные лидеры в оставшееся время Иванушкину не удалось, так что на бомбардирском Олимпе на год установилось двоевластие. Причём и Обухов, и Иванушкин сыграли за национальную команду одинаковое количество матчей – по 75.

ра сборной. Но если он считает, что может обойтись без лучшего игрока мира, то берёт на себя ответственность за результат. Будь это не русский, а японский хоккей, то президент федерации хоккея с мячом России **Борис Скрынник** и главный тренер сборной **Сергей Маус** сразу после финального свистка сделали бы себе ха-

ракири прямо на «Йоранссон-Арене». Вместо этого мы услышали попури на тему популярной некогда песни **Леонида Утёсова** «Всё хорошо, прекрасная маркиза».

К Борису Скрыннику тут меньше всего вопросов. Наверное, многие на его месте поступали бы точно так же, стремясь удержаться на руководящей

должности. Вопрос к хоккейной общественности, которая в кулуарах ропщет, но вслух либо молчит, либо горячо одобряет. Товарищи дорогие! Но ведь вы же сами выбрали себе этих руководителей, вы промолчали, когда принимались новости, которые, как вы сами считаете, гробят хоккей с мячом в России. За время правления Бо-

### МНЕНИЕ

## Валерий Эйхвальд: «С Ломановым сборная России не проиграла бы»

Спортивный директор первоуральского «Уральского трубника», заслуженный тренер России **Валерий Эйхвальд** полуфинал и финал смотрел с трибуны «Йоранссон-Арены» в Сандвикене. Своими впечатлениями дважды чемпион мира, сам в 1994–1997 годах возглавлявший сборную России, поделился с корреспондентом «ОГ».

– Всё закономерно. В первом тайме обе команды как-то робко играли, больше боялись пропустить, чем старались забить сами, но сборная России всё-таки больше двигалась, действовала более агрессивно. Но когда наши игроки удачно забили, то, видимо, петух шведов клоннул, и они стали всё делать быстрее.

Надо было и нам продолжать атаковать, но наши же стали пассивно обороняться. Я не знаю, с чем это связано. Может быть, подустали уже игроки, возможно, где-то замены были неправильные. Видно было, что **Максим Ишьельдин** подсел, **Алан Джусов** сыграл ниже своих возможностей, **Юрию Шардакову** не хватало свежести. А обороняться всегда тяжелее, чем атаковать. И когда так играешь, то всё равно рано или поздно пропустишь. Так и получилось – несмотря на то, что вратарь **Роман Черных** несколько раз спас, шведы всё-таки добавили.

Надо признать, что тот состав сборной, который у нас был на этом чемпионате, был слабее шведского. Надо к следующему чемпионату мира делать серьёзные ротации. Уже говорил накануне и ещё раз говорю – в команде есть слабые места. В обороне есть проблемы, опорники не очень активные.

Не хватало в обороне **Юрия Викулина**, почему-то не взяли в Сандвикен **Игоря Ларионова**, **Евгения Дергаева**. Если бы **Сергей Ломанов** был, то я думаю, мы бы не проиграли. Он игрок, который делает голы из ничего, постоянно создаёт давление на соперника. Плюс он всегда к чемпионатам мира подходит в оптимальной физической форме. В целом же нынешней сборной не хватало скорости, игровых связей, коллективных действий.

риса Скрынника (а он возглавляет одновременно российский и международную федерации) на карте бенди возникли Сомали, Афганистан, Китай, Украина, Чехия и ещё с десяток стран, где в реальности никакого хоккея с мячом не было и нет. Одновременно в России исчезло несколько десятков команд, многие из которых по своему уровню не уступали сборным второй четверки мирового рейтинга.

Последние несколько дней хоккей с мячом был в центре внимания российской прессы, но сейчас до следующего чемпионата мира, который пройдёт в Хабаровске, подавляю-

Больше материалов – на [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)

## Группа «N.E.V.A.» стала автором гимна для телешоу «Минута славы»

Екатеринбургские музыканты рок-группы «N.E.V.A.» написали новый гимн для шоу талантов «Минута славы» на «Первом канале». Исполняют главную песню юбилейного сезона проекта актёр и ведущий программы **Михаил Боярский** и участники шоу.

Премьера нового гимна состоялась в эфире «Первого канала» в первом выпуске нового сезона «Минуты славы» 4 февраля.

– С просьбой написать новый гимн к нам обратились сами организаторы шоу, – говорит солист группы «N.E.V.A.» **Кирилл Нецаев**. – В 2017 году «Минута славы» празднует 10 лет, и задача была сделать гимн для популярного российского телешоу динамичным, интересным, ярким и праздничным. Надеюсь, нам это удалось.

Екатеринбургские музыканты переписали слова и придумали другую аранжировку. Новый гимн конкурсанты вместе с **Михаилом Боярским** поют в конце каждой передачи.

Анна КОСЫРЬЕВА

### ФОТОФАКТ



В день японского праздника прощания с зимой **Сацубун** в Екатеринбургском музее ИЗО (ул. Воеводина, 5) открылась выставка «Пришельцы: аномальные явления» современной печатной графики Японии». В экспозиции представлено 66 графических листов – творчество сразу двух мастеров – **Юдзи Хирацука** и **Норимасы Мидзутани**. Авторы объединяют не только происхождение, но и явное тяготение к необычной, парадоксальной и даже «аномальной» образности.

Графика Юдзи Хирацука является продолжением традиций знаменитой японской гравюры **уки-э**. Подобно «картинам изменчивого мира», его произведения становятся зеркалом, в котором действительность доведена до абсурда. Произведения **Норимасы Мидзутани** насыщают обитатели нездешних миров – инопланетные, словно мутировавшие существа, которые несут в себе позитивный заряд и авторский юмор.

На открытие выставки собралось много гостей, причём некоторые из них особенно подготовились: перелетелись в кино и принесли предметы японской культуры

### ПРОТОКОЛ

#### ХОККЕЙ

##### РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ

«Автомобилист» (Екатеринбург) – «Динамо» (Рига) – 4:2 (0:0, 2:1, 2:1).  
Голы: 0:1 Галвинш (35:24), 1:1 Рассейкин (38:18), 2:1 Коужал (39:00), 3:1 Симаков (47:24), 4:1 Михнов (52:29), 4:2 Индрашис (55:57).

«Автомобилист» (Екатеринбург) – «Йокерит» (Хельсинки) – 1:3 (0:1, 1:1, 0:1).  
Голы: 0:1 Талая (3:16), 1:1 Кивистэ (24:01), 1:2 Ланонен (38:31), 1:3 Салминен (54:11).

● После поражения от «Йокерита» екатеринбургский «Автомобилист» сохраняет лишь чисто теоретические шансы на попадание в плей-офф. Для этого «лосам» надо выигрывать три оставшихся матча и надеяться на осечки сразу трёх команд, стоящих выше в турнирной таблице.

● Следующий матч «Автомобилист» сыграет 14 февраля с новокузнецким «Металлургом».

● Результаты других матчей: «Барыс» – «Динамо» (Мн) – 5:1, «Трактор» – «Свердловский» – 1:0, «Салават Юлаев» – ЦСКА – 1:5, «Металлург» (Мг) – СКА – 5:4, «Югра» – «Йокерит» – 2:3, «Спартак» – «Сочи» – 1:3, «Слован» – «Витязь» – 1:5, «Металлург» (Нк) – «Куньлунь» – 2:4, «Сибирь» – «Амур» – 1:3, «Авангард» – «Адмирал» – 1:3, «Нефтехимик» – «Лада» – 3:2, «Барыс» – «Амур» (Р) – 1:0, «Югра» – «Динамо» (К) – 2:3, «Медвешчак» – «Витязь» – 3:5.

● Положение команд в Восточной конференции: «Металлург» (Мг) – 122 очка (58 матчей), «Авангард» – 102 (57), «Ах Барс» – 103 (57), «Трактор» – 93 (58), «Барыс» – 87 (57), «Куньлунь» – 83 (57), «Адмирал» – 82 (57), «Салават Юлаев» – 82 (58), «Сибирь» – 79 (57), «Нефтехимик» – 77 (57), «Автомобилист» – 74 (57), «Амур» – 71 (57), «Лада» – 64 (57), «Югра» – 63 (57), «Металлург» (Нк) – 55 (57).

● Результаты других матчей: «Кристалл» – «Зуралль» – 2:2, «Торпедо» (У-К) – «Сokol» – 3:2, «Буряк» – «Химик» – 2:0, «СКА-Нева» – «Рубин» – 1:3, «Арлада-НХ» – «Локомотив» – 1:3, «Барс» – «Молот-Прикамье» – 5:4, «Саров» – «Иксталь» – 1:2, «Кристалл» – «Рубин» – 2:2, «Сарьярвак» – «Сokol» – 3:2, «Торпедо» (У-К) – «Ермак» – 6:2, «Буряк» – «Динамо» (СПб) – 1:2, «Дизель» – «Зуралль» – 3:4, «Рязань» – «СКА-Нева» (Бш) – 3:1.

● Положение лидеров: «Торпедо» (У-К) – 100 очков (46 матчей), «Динамо» (Бш) – 96 (46), «Сарьярвак» – 95 (46), «Спутник» – 85 (47), «Зуралль» – 84 (47)...

● У «Спутника» наступила длительная игровая пауза – 13 февраля тагильчане получили три очка за техническую победу над снявшимся с турнира «Кристаллом», а 15-го сыграют дома с пензенским «Дизелистом».

#### БАСКЕТБОЛ

##### ПРЕМЬЕР-ЛИГА (женщины)

«УГМК» (Екатеринбург) – «Динамо» (Новосибирск) – 84:56 (20:8, 26:15, 17:20, 21:13). Самые результативные: Белякова (18), Торренс (16), Черепанова (14).

● Результаты других матчей: «Спартак» (Нг) – «Надежда» – 63:86, «Динамо» (М) – «Динамо» (К) – 66:89, «Волгода-Венедикта» – «Спартак энд К» – 75:59, «Енисей» – МБА – 72:82.

● Положение лидеров: «УГМК» – 16 побед (16 матчей), «Динамо» (К) – 15 (16), «Надежда» – 13 (16)...

7 февраля «лисицы» сыграют во Франции матч Евролиги с клубом «Лилль-Метрополь», а 12 февраля, уже в рамках чемпионата России, – в Москве с МБА.

#### ВОЛЕЙБОЛ

##### СУПЕРЛИГА (женщины), 16-й тур

«Уралочка-НТМК» (Свердловская область) – «Протон» (Саратов) – 2:3 (20:25, 25:14, 25:16, 17:25, 14:16).

● Самые результативные: Ильченко (32 очка), Климец (14), Ирисова (10).  
● Результаты других матчей: «Динамо» (Кр) – «Заречье-Одinceво» – 3:0, «Сахалин» – «Динамо» (Кз) – 3:0, «Динамо» (М) – «Енисей» – 3:1, «Метар» – «Ленинградка» – 0:3.

● Положение лидеров: «Динамо» (М) – 40 очков, «Динамо» (Кз) – 37, «Уралочка-НТМК» – 34, «Динамо» (Кр) – 30.

● «Уралочка» второй раз в сезоне не смогла обыграть «Протон» – в гостях свердловские волейболистки проиграли со счётом 1:3.  
● До конца регулярного чемпионата осталось два тура – «Уралочка» сыграет в гостях с «Енисеем» (12 февраля) и дома с «Ленинградкой» (18-го).  
● Ближайший матч команды проведёт в Стамбуле 8 февраля с «Джадзикабиши» в групповом раунде Лиги чемпионов ЕКВ.

Подготовил Евгений ЯЧМЕНЕВ



В «Лыжня России» в Нижнем Тагиле Ивановы участвовали всей семьёй



77-летний Анатолий Величкин – самый опытный участник соревнований в Верхнем Дуброво

## В муниципалитетах стартовала «Лыжня России – 2017»

Галина СОКОЛОВА, Елизавета МУРАШОВА

В большинстве городов Свердловской области соревнования «Лыжня России – 2017» пройдут в следующие выходные. Но в нескольких городах и посёлках они состоялись уже в субботу. В трёх муниципалитетах побывали корреспонденты «ОГ».

● В Нижнем Тагиле праздник для юных любителей лыж проходил рядом с ФОКО «Президентский». На старт вышли 400 воспитанников детских садов и более тысячи школьников.

Напряжённой получилась гонка у семейных команд. На победу претендовало трио Ивановых. **Алексей Иванов** – тренер паралимпийской чемпионки **Михалины Лысовой**, отец супруга **Арина** также известная в городе спортсменка. Однако их дочурка – трёхлетняя **Мирислава** пока на лыжне держится неуверенно. В итоге победу одержала семья **Паньшиных**, где родители – **Алексей** и **Юлия** тренируют

юных лыжников в спортшколе «Аист», в том числе и пятилетнего сына **Михаила**. Участники школьного забега сдавали нормы ГТО. Юноши пробежали 5-километровую трассу, а девушки – три километра. По итогам соревнований на значок высшей пробы может претендовать 141 участник гонки.

● В Камышловском муниципальном районе прошла самая масштабная «Лыжня России», где уже встали более 1100 человек в возрасте от 2 до 79 лет. Помимо местных жителей участие гости из Пермского края, Тюменской и Челябинской областей, а также из 10 муниципалитетов Свердловской области. Старт мероприятия дана председателем Законодательного собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**. Кстати, на базе «Масляных», где уже 30-й раз состоялся «Лыжня России», в скором времени будет построена лыжероллерная трасса.

● В ГО Верхнее Дуброво на лыжи встали и взрослые, и дети, но соревнования прошли скромнее. Поучаствовать в традиционной «Лыжня России» пришли порядка 150 человек. Большинство участников – воспитанники детских садов и ученики Верхнедубровской СОШ.

Для самых маленьких участников 4–6 лет была заготовлена небольшая трасса на малом стадионе за местной школой.

Остальные участники бе-

жали большой круг в парке – 2500 метров. В основном на старт вышли воспитанники и выпускники местной спортшколы. Среди них – студентка УрФУ **Валерия Новоторженина** и её мама **Эльвира**, которые продолжают заниматься лыжным спортом в свободное от учёбы и работы время.

● В Камышловском муниципальном районе прошла самая масштабная «Лыжня России», где уже встали более 1100 человек в возрасте от 2 до 79 лет. Помимо местных жителей участие гости из Пермского края, Тюменской и Челябинской областей, а также из 10 муниципалитетов Свердловской области. Старт мероприятия дана председателем Законодательного собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**. Кстати, на базе «Масляных», где уже 30-й раз состоялся «Лыжня России», в скором времени будет построена лыжероллерная трасса.

Видео об этом – на [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)

## Свердловчане принесли стране три медали Универсиады

Данил ПАЛИВОДА

В казахстанском городе Алматы продолжается Всемирная зимняя универсиада. Сборная России лидирует в общем зачёте, оставляя всех своих конкурентов далеко позади. Вклад в общий успех национальной команды внесли и свердловчане. Золото завоевала конькобежка **Анна Присталова**, серебро в командных соревнованиях лыжных двоеборцев – екатеринбуржец **Самир Мاستиев**, бронзу в слопуистайле выиграла **Анастасия Логинова**.

Студентка РГПУ, чемпионка мира среди студентов **Анна Присталова** пополнила свою коллекцию наград золотом Универсиады. Она стала лучшей в масс-старте конькобежек, опередив японку **Не-не Сакай** и кореянку **Чжун-э Чжун**. Примечательно, что в этой же дисциплине выступала ещё одна свердловчанка – **Олеся Чернега**. Она заняла 13-е место.

Для **Самира Мастиева** эта Универсиада стала уже третьей в карьере. В 2015-м он принёс России бронзу, и в Казахстане ехал, чтобы улучшить этот результат.

В Алматы **Самир Мастиев**, **Тимур Борисов** и **Василий Барков** выступили более чем достойно. В части прыжков с трамплина наша национальная команда показала второй общий результат, что позволило конькобежкам рассчитывать на медали. Дальше всех улетели японцы. В беговой части россияне выступили чуть хуже, хотя свердловчанки показали дистанции второй результат в



Анастасия Логинова (справа на фото) впервые принимала участие в международных стартах и сразу же смогла завоевать медаль

своём забеге и третий в общем зачёте. Именно благодаря стараниям Мастиева сборная России смогла завоевать серебряные медали в данном виде соревнований. Наши спортсмены уступили лишь полякам, которые были очень хороши лыжным ходом и переместились с четвёртого места после прыжков на первое. Замкнули тройку лидеров японцы.

Ещё одну медаль завоевала **Анастасия Логинова**. Свердловская сноубордистка стала третьей в олимпийской дисциплине «слупуистайл». Победу одержала поляка **Катаржина Русин**, второй стала австралийка **Амбер Аразни**.

Вполне возможно, что это не последняя медаль свердловчанки на этой Универси-

аде. Уже сегодня (7 февраля) Анастасия выйдет на старт в дисциплине «бинг-эйр», где будет бороться за награды. Всего на соревнованиях в Казахстане приняла участие 13 спортсменов из Свердловской области, которые выступили в семи видах спорта. Универсиада завершится завтра, 8 февраля. На момент написания материала в копилке сборной России уже 55 медалей, из которых 22 золотых, 20 серебряных и 13 бронзовых. В заключительные дни Универсиады состоятся финальные матчи во всех игровых видах спорта, пройдут заключительные старты у лыжников и биатлонистов, а также у сноубордистов и фристайлеров.

### ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966  
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН  
Декурный редактор: Е.П. МУРАШОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reclama@oblgazeta.ru](mailto:reclama@oblgazeta.ru)  
ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03902) на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)  
для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Принятия – 355-26-67 Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.  
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.  
© – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.  
Заказ 319  
Общий тираж 73 320  
Сача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.